
 
 
 
Centar za politiku razvoja malih  poduzeća, CEPOR, u suradnji sa Ministarstvom za obrt, 
malo i srednje poduzetništvo, organizirao je  okrugli stol Investiranje «strpljivog» kapitala 
koji je održan u Zagrebu 13.11.2003. u prostorijama Ekonomskog instituta. 
 
 Cilj ovog okruglog stola  je promoviranje Venture Kapitala kao potpore sektoru malog i 
srednjeg poduzetništva u Hrvatskoj. 
Ključni problem sa kojim se susreću brzo-rastuće kompanije u sektoru MSP u Hrvatskoj je 
nedostatak alternativa bankovnom financiranju , kao što je vlasnički kapital,  koje nude 
fleksibilnost u ključnim fazama njihovog razvoja. 
 
 Na tržištu koje postoji u Hrvatskoj, financiranje za mala i srednja poduzeća dolazi samo u 
obliku bankovnih pozajmica ili subvencioniranih kredita. Na taj se način kompanije sa 
potencijalom rasta i zapošljavanja ostavljaju bez odgovarajućih financijskih pokretača. 
Na okruglom stolu  sudjelovalo je  oko 40 ljudi, uključujući i predstavnike nekoliko 
Ministarstava, komercijalnih banaka i novinara. 
 
Venture kapital je izvor financiranja  kompanijama koje imaju potencijal rasta. Venture  
kapitalisti ulažu svoj novac u takve kompanije u zamjenu za vlasnički ulog i za stupanj 
kontrole nad poduzećam. Najčešće ne postoji fiksno vrijeme za povrat ovakvog financiranja, 
pa je to fleksibilnija financijska struktura za kompanije sa visokim potencijalom rasta, a koje 
trenutnim zaradama ne mogu podržati financiranje dugom. 
 
Govornici ovog okruglog stola fokusirali su se na najbolje primjere  venture kapital ulaganja, 
nastalih u nekoliko posljednjih godina u SAD-u i Zapadnoj Europi. Cilj je bio nabrojiti 
strategije koje Hrvatska može usvojiti, izvući  koristi iz iskustva razvijenijih tržišta, a pri tom 
izbjeći krupne pogreške. 
 
Philip Bylund, Direktor međunarodne strategije u CDVCA ( Community Developement 
Venture Capital Alliance ) sa središtem u New Yorku, govorio je o ulozi financiranja venture 
kapitalom u kreiranju snažnog sektora malih i srednjih poduzeća. 
 
Prof. Colin M. Mason, profesor poduzetništva na Sveučilištu Strathclyde u Glasgowu u 
Škotskoj, govorio je o ulozi privatnih individualnih investitora ( također poznatih i kao 
financijski anđeli ), u izgradnji poduzetničke ekonomije. 
 
Kelly Williams, konzultantica u CDVCA, raspravljala je o politici koju vlade mogu usvojiti 
kako bi se potakla mobilizacija privatnog sektora u namicanju više kapitala ove vrste. 
Gospođa Williams također je govorila i o stvaranju venture kapital udruženja u Sloveniji 
2001. godine, te o tamošnjim naporima organiziranja financijskih anđela. 
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U Hrvatskoj trenutno djeluju tri privatna fonda koji osiguravaju financiranje venture 
kapitalom za mala i srednja poduzeća 
 
Dino Bendeković,  zamjenik direktora SEAF-a Croatia ( Small Enterprise Assistance Fund ), 
iznio je aktivnosti svog fonda u Hrvatskoj. Fond je u Hrvatskoj osnovan 1997. godine i 
investirao je više od 8 miliona USD u 17 brzo rastućih kompanija. 
 
 

 
Rasprava na samom kraju okruglog stola, dovela je do nekoliko preporuka kojima bi se 
stimulirao rast kapitalnog investiranja u mala i srednja poduzeća u Hrvatskoj. Također je 
predviđeno i formiranje udruženja osiguravatelja kapitala i financijskih anđela u Hrvatskoj, 
kao  i TASK FORCE koju bi činili predstavnici udruženja i vlasti. 
 
CEPOR- Centar za politiku razvoja malih poduzeća, prvi je think-tank Hrvatskoj koji se bavi 
problematikom malog i srednjeg poduzetništva. Misija je unaprijediti razvoj sektora malih i 
srednjih poduzeća, kroz podržavanje razvoja povoljnog makroekonomskog okruženja i 
osiguranje djelotvornog lobiranja interesa u relevantnim institucijama i javnosti. 
 
CDVCA je neprofitna organizacija koja promovira upotrebu venture kapitala u stvaranju 
poslova i poduzetničkih kapaciteta,  kako bi se povećale zarade  ljudi sa niskim dohotkom, 
kao i  razvoj kriznih gospodarstava.CDVCA je udruženje venture kapital fondova kojima je 
cilj razvoj zajednice. Otprilike 80 njihovih članova  čine fondovi ili fondovi u formiranju, koji 
djeluju u  ruralnim i  urbanim zajednicama sa niskim prihodima, među raznim narodima i u 
cijelom svijetu. 
Ovi fondovi investiraju na način kojma se postiže dvostruki efekt, socijalni i financijski 
povrat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


